

ALREDEDOR DE LA PAZ

La conferencia de Petrogrado empezará el día 28

Ador ha sido elegido Consejero

BUDAPEST 25 (8 m.).—El periódico socialista «Nepozawa» publica el texto de la invitación telegráfica de la conferencia socialista recibida ayer por el secretario del partido, desde San Petersburgo, por Estocolmo, que dice como sigue:

«En nombre de los consejos de obreros y soldados de San Petersburgo le informo que, durante la sesión que tuvo lugar el día 2, se acordó convocar á una conferencia internacional socialista para el día 28 de Junio hasta 8 de Julio.»

PARÍS (Torre Eiffel) 25 (3,30 t.).—Según un despacho de Amsterdam, el «Eco Belga» anuncia que los representantes del partido obrero belga, en su reunión anual, se han pronunciado con una resolución adoptada por unanimidad, con excepción de un voto, contra la participación de los socialistas belgas en la conferencia de Estocolmo.

BERNA 25.—La elección de monseñor Gustave Ador para el Consejero federal no deja ya lugar á dudas. Sin embargo, á causa de la oposición de los elementos germanófilos de los partidos, ha de concertarse un compromiso, y se habla de una combinación según la cual Ador tendría hasta fines de este año la dirección del Departamento político, que, á partir de i de Enero próximo se regiría, según la política constitucional de 1865 y 1911, por el presidente de la Confederación.

Como se sabe, cada miembro del Consejo federal es, por turno, presidente de la Confederación, por un año. El presidente-delegado para 1918 es M. Caloudier, que ahora desempeña la vicepresidencia de la Confederación.

Otra combinación prevé el nombramiento de una Comisión de tres miembros; de que formase parte M. Ador, que se encargase de la dirección del Departamento político.

BERNA 25.—El asunto Grimm-Hoffman continúa provocando manifestaciones.

Ayer, en Bellinzona, se celebró una Asamblea de protesta, á consecuencia de la cual se votó una orden del día reclamando se abra una información parlamentaria, para precisar la responsabilidad personal de Hoffman y todas las responsabilidades resultantes del asunto Grimm-Hoffman, y pidiendo la supresión de plenos poderes y el retorno al régimen constitucional, á excepción de lo que se refiere al avallamiento.

LONDRES 26.—En contestación á la invitación del Consejo obrero de Petrogrado, el Comité ejecutivo del partido socialista británico ha acordado pedir pasaportes para los Sres. Inkpin, secretario general, Shaw y Dineberd, que acompañarán á Mr. E. C. Fairchild, como delegado en la conferencia de Estocolmo.

BERNA 25.—Por 168 votos entre 219 votantes, ha sido elegido el señor Ador consejero federal, en sustitución de Hoffman.

ESTOCOLMO 26.—El «Boletín» del Consejo de obreros y soldados de Petrogrado publica la siguiente información:

«A ruego de los compañeros franceses que no podrían venir á tiempo para asistir á la Conferencia internacional socialista de Estocolmo, se aplaza la reunión para una fecha ulterior, que será anunciada de acuerdo con las demás partes.

AMÉRICA EN LA GUERRA

Se requisarán las bebidas alcohólicas

NUEVA YORK 25.—En la ley sobre eximilamientos, votada por la Cámara, se ha introducido una cláusula por la que se prohíbe, durante toda la guerra, la fabricación de alcohol, y se facilita al presidente para requisar todos los alcoholos aduanecados actualmente en los Estados Unidos.

WASHINGTON 25.—(Oficial director).—Las listas oficiales del empleo de la libertad terminado arroja suscripciones por dos mil millones de dólares. El empréstito asciende a millones 3.055.226.550, ó sea más del 50 por 100 sobre la cantidad de acciones ofrecidas. Más de cuatro millones de hombres y mujeres del país se han suscrito por acciones. De este número se calcula que 3.960.000 ó 99 por 100, son suscripciones de 5 a 10 mil dólares. El número individual de suscriptores á cinco millones ó más fué de veintiuno.

DE RUSIA

Luchas de Artillería en Galitzia

BUDAPEST 26 (8 m.).—Comunicado oficial. Frente ruso.—En Galitzia, hubo lucha de Artillería en algunos sectores.

En el frente de Narajowka, hasta Złoczów, la Artillería mostró bastante actividad. Al Este de Brzezany, derribaron un globo cautivo ruso, que cayó incendiado.

KÖNIGSWUSTERHAUSEN 26 (3 tarde).—Teatro oriental de la guerra. Continúa gran actividad de los combates. Entre el Sureste de Luck y entre el Strypa y el Dniester. En varias ocasiones diariamente caen 4 aviones destrozados.

KÖNIGSWUSTERHAUSEN 26 (3 tarde).—Teatro oriental de la guerra. Continúa gran actividad de los combates. Entre el Sureste de Luck y entre el Strypa y el Dniester. En varias ocasiones diariamente caen 4 aviones destrozados.

DE FRANCIA

Incursiones inglesas en trincheras alemanas

1.200 proyectiles sobre Reims

POLDHU 25 (11,30 n.).—Parte oficial inglés de la tarde.—Destacamentos de nuestras tropas dieron incursiones en las trincheras enemigas en las proximidades de Epehy, Bucourt, Roenx, Loco y Hogge, matando á varios alemanes y cogiendo numerosos prisioneros.

En otra incursión verificada al Este de Vermelle cogimos 15 prisioneros y dos morteros de trincheras.

KÖNIGSWUSTERHAUSEN 26 (3 tarde).—Teatro occidental de la guerra. Cuerpo de Ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—A lo largo del frente, ambas Artillerías lucieron con gran brío y á ratos con intenso desgaste de municiones. En algunos sectores, el fuego iba dirigido contra las posiciones de Infantería, cuyo fuego tenía por objeto, la mayor parte de las veces, preparar avances exploradores, los cuales llevaron en muchos casos á combates de trincheras.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial alemán.—En Vauxaillon gravitó intenso fuego francés sobre las trincheras que se encuentran firmemente en nuestras manos desde las luchas del 20 y 21 de Junio.

Después de un fuego muy vivo, los franceses atacaron la posición de altura ocupada hace poco por nosotros, al Noroeste de la granja de Hurtebise. A pesas de las intensas bajas sufridas por las olas de asalto enemigas, bajo la acción de nuestro fuego, el enemigo logró penetrar en algunos sitios hasta dentro de nuestras líneas. Un contraataque que siguió en el acto lo echó, casi enteramente, de las posiciones ocupadas. Debido á la difusión de la atmósfera, la actividad de la Artillería fué intensa también en otros sectores de los frentes del Aisne y de la Champagne. Una empresa de nuestros contingentes de asalto, al Sureste de Tahure, alcanzó su objetivo.

Cuerpo de Ejército del duque Albrecht.—Sin novedad.

PARÍS (Torre Eiffel) 26 (3 t.).—Ayer, al atardecer, después de una corta preparación de Artillería, nuestras tropas dieron un brillante ataque al Noroeste de Hurtebise contra un saliente fuertemente organizado por el enemigo.

Alcanzamos en pocos momentos todos nuestros objetivos, cayendo en nuestro poder la primera línea alemana. Varios contraataques alemanes lanzados en los dos extremos de la posición conquistada y apoyados por un violento bombardeo, fueron rotos por nuestro fuego.

El enemigo, sorprendido por la rapidez del ataque francés, sufrió elevadas pérdidas, y dejó en nuestro poder más de 300 prisioneros, entre ellos doce oficiales.

Varios golpes de mano enemigos contra nuestros pequeños puestos en la región de Ailles-en-Argonne y en la Tahure fracasaron bajo nuestro fuego.

EL BLOQUEO

Combates entre submarinos

Más de 20.000 toneladas hundidas

NAUEN 25 (12 n.).—Comunicado oficial.—En el océano Atlántico y mar del Norte han sido nuevamente hundidos por los submarinos alemanes siete vapores, un velero y dos pesqueros, á saber: vapores armados ingleses «Hollington» (4.211 toneladas), con cargamento, al parecer, de municiones; «Olyrena» (5.737 toneladas), con carga, y carga general de Australia, «Orator» (3.503 toneladas); «Barón Condor» (4.316 toneladas), ambos abatidos de carga; «Achilles» (641 toneladas), con cargamento de vino; vapores pesqueros ingleses «Shamrock» y «Sanct Bernhard»; bergantín inglés «Alwyn», con carbón, y dos vapores desconocidos, de los cuales uno fué torpedeoado de un convoy.

Uno de los submarinos sostuvo combate con un buque de vigilancia y un submarino enemigo, resultando el buque de vigilancia gravemente averiado por la artillería.

Sobre un submarino enemigo fueron hechas descargas, no pudiéndose comprobar con claridad si se logró hacer algún blanco.

Otro submarino alemán, que fué atacado por uno enemigo, consiguió hacer un blanco en la torre del adversario.

NAUEN 26 (0,30 m.).—La Prensa alemana hace constar que, con los datos del botín de Mayo de los submarinos alemanes, el total de los barcos enemigos y neutrales mercantes destruidos por la acción guerrera de las Potencias centrales, asciende á 8.638.500 toneladas de registro bruto, que es casi un 60 por 100 más del tonelaje de que constaba la flota mercante alemana al entrar la guerra.

En la misma época fueron echados á pique de buques de guerra ingleses 157 unidades, con un desplazamiento de 632.906 toneladas, y en total 255 unidades enemigas, con 892.465. Esta cifra equivale aproximadamente á los efectos de la flota de guerra de los Estados Unidos de invento.

KÖNIGSWUSTERHAUSEN 26 (3 tarde).—Teatro oriental de la guerra. Continúa gran actividad de los combates. Entre el Sureste de Luck y entre el Strypa y el Dniester. En varias ocasiones diariamente caen 4 aviones destrozados.

DE MI CARTERA

En un papel de fumar...

Es la cantidad justa de papel que nos queda para escribir, y con ese papel se ha un cigarro, pero no se escribe un cuento ni una crónica, salvo que la tal crónica y el sudoroso cuento resulten... pitillos. En esto están conformes todos los autores... de crónicas y de cuentos, naturalmente.

Y en las demás secciones del periódico ocurre una cosa parecida: es el bonito y entretenido rompecabezas del pollo con arroz, sin grasa y... sin pollo.

La parada, reina y señora de este pintoresco país, no podía faltar en el conflicto papeler. Efectivamente, cuando pasan más cosas y hay más cosas que comentar, es cuando los periódicos se ven reducidos á la más mínima expresión y los periodistas tienen que comunicarse con el público como si lo hicieran por telégrafo en una conferencia improvisada de cinco minutos.

—¿Qué trae usted, amigo Gómez?...

—Un incendio espantoso en la Provenza...

—Zapateta!...

—Terrible! Una manzana de casas destruida; una fábrica de pastas para sopas, hecha... sémola. Todo el barrio, ó por mejor decir, todos los vecinos del populoso barrio, en medio del arroyo y casi desnudos. ¡Una cosa tremenda!...

—Ha habido muchas desgracias personales?...

—No, afortunadamente, no! Un hombre con un rasguño... unos vecinos de una guardilla que se cayeron por el escalera!... ¡Nada, total, nada!... Traigan aquí todos el origen del incendio, lo que dice una portera, la impresión de un guardia, la llegada de las bombas, todo!... ¡He tenido, realmente, suerte, y he sudado de una manera horrible!... ¡El suceso lo merecía, que caramba!... ¡Voy á poner en orden mis notas y á escribir!...

—Ciga usted, amigo Gómez, y... ¿qué hará la información esa?

—Pch!... Tres columnas, próximamente...

—Tres... columnas ha dicho usted?...

—¡Imposible!... Tiene usted que... apartarse muchísimo más!...

—Pero...

—Recuerde usted que... no hay papel!...

—Entonces... dos columnas.

—No puede ser!...

—Tampoco dos columnas?...

—Aguarda usted un momento, haga usted el favor!

Consultas de ajuste, cálculos de «alta precisión», examen de planas, etc., etc.

—Amigo Gómez: tiene usted que meter ese incendio en... treinta y dos líneas...

—Demontre!... Pero ¿qué digo yo en treinta y dos líneas?... ¡De notas y apuntes solamente tengo columna y media!...

—Si, señor; ha hecho usted un soberbio trabajo, no cabe duda. Es una pena que no salga todo lo que trae usted así; pero... hijo de mi alma, no hay papel...

—Bueno!... ¡Pues «expiraré» lo que dijo la portera, la impresión del guardia, el arrivo de las bombas, etc., etc!

—No hay otra solución, querido Gómez!... ¡Habría que «reducir» la catástrofe, ya que á nosotros nos reduce La Papeleta!... ¡No hay derecho, es cierto; pero hágase usted cuenta de que no se ha quemado medio barrio, sino que á una «enemiga» se le ha inflamado la sartén!...

Esta reducción en el «suceso», reducción que malogra una labor concienciada, se impone en la «Política», en los «Teatros» y en todas las restantes informaciones de los periódicos.

Cada día obra original para cuatro periódicos como la sombra de periódicos que al público llega, y cada día es más imperiosa e inflexible la consigna de escribir... sin ocupar espacio, o lo que es igual, sin escribir. Lo cual no es una tontería precisamente...

Los hombres de negocios emprendedores y audaces están de enhorabuena.

A la vista tienen un negocio redondo, casi tan redondo y tan... productivo como el de la exportación. Construir á escala cuatro docenas de manicomios para los periodistas españoles...

Antes de un año... llenos.

CURRO VARGAS

(Prohibida la reproducción.)

RUSIA POR DENTRO

Será disuelto el Municipio de la capital

Han sido elegidos los consejeros municipales de los barrios

PETROGRADO 25.—El resultado de las elecciones de los Consejos municipales de los arrabales son: el bloque socialista, 266.215 votos con 299 puestos; los cadetes, 163.315 votos con 185 puestos; los maximalistas, 159.986 votos con 156 puestos.

Los periódicos aseguran que el Gobierno acordaría disolver el Consejo municipal de Petrogrado para que pueda funcionar el Consejo elegido por los Consejos municipales de los barrios, cuyas elecciones acaban de realizarse.

Después de la elección de este Consejo, el Gobierno acordaría un empréstito de 30 millones de rublos, necesarios para la reorganización financiera de la capital.

PETROGRADO 25.—El Congreso d... todos los «Soviets» va discutido la cuestión de la disolución de la Duma y del Consejo del Imperio.

Después de largo debate, el Congreso votó la disolución.

«La Novaya Jixma» dice que el Gobierno acaba de confirmar, por decreto especial, la disolución de la Duma, según pidieron los «Soviets».

El Principio Iwoi, ha dirigido una carta a M. Rodzianko invitándole a desalojar, lo más pronto posible, el Palacio de Tauride, el cual es necesario para celebrar en él la asamblea constituyente.

En la misma época fueron echados á pique de buques de guerra ingleses 157 unidades, con un desplazamiento de 632.906 toneladas, y en total 255 unidades enemigas, con 892.465. Esta cifra equivale aproximadamente á los efectos de la flota de los Estados Unidos de invento.

NAUEN 26 (0,30 m.).—La Prensa alemana hace constar que, con los datos del botín de Mayo de los submarinos alemanes, el total de los barcos enemigos y neutrales mercantes destruidos por la acción guerrera de las Potencias centrales, asciende á 8.638.500 toneladas de registro bruto, que es casi un 60 por 100 más del tonelaje de que constaba la flota mercante alemana al entrar la guerra.

En la misma época fueron echados á pique de buques de guerra ingleses 157 unidades, con un desplazamiento de 632.906 toneladas

Suspensión de las garantías constitucionales

que establece la previa censura. Según Sánchez Guerra, desde el 76 no hubo una situación tan grave como la actual. Romanones renuncia la jefatura del partido liberal

EN LA PRESIDENCIA

Los obreros de Cartagena.

desde el año 76 hasta el día, puede abonar, con más razón que el presente, la suspensión de garantías.

—Entonces ya no se puede hablar—dijo un periodista.

—Lo que no se puede—afirmó otro—es escribir.

—Se puede hablar—dijo el ministro—y se puede escribir acordándose un poco lo que escribe de que es español y de que la suspensión de garantías es algo por encima de los intereses del Gobierno.

Yo tengo, señores, en el archivo—dijo el ministro—, y en el archivo quedarán hasta el instante de utilizarlos, escritos que parece mentira que hayan pedido serlo por españoles.

La tranquilidad—añadió—es absoluta en España; y digo esto para destruir todos los rumores circulados hoy, y que no pasan de ser fantasías muy lamentables, porque desorientan a la opinión, manteniéndola en un estado de injustificada alarma.

Hablando luego del ejercicio de la previa censura, manifestó que, dentro del cumplimiento de su deber, el Gobierno está dispuesto a ahorrar a la Prensa toda clase de molestias y de perjuicios. Desde luego—declaró—el régimen de censura lo aplicaremos con absoluta igualdad para todos los periódicos, y prestaremos la mayor rapidez en el servicio. Además, con objeto de evitar las molestias que la censura produce en las conferencias telefónicas, acaso lleguemos a la suspensión de ellas.

Preguntado sobre si celebrará hoy el Gobierno Consejo de ministros, contestó que nada podía aventurar. «Celebraremos—dijo—cuantos sean necesarios; pero respecto de mañana, nada puedo decir en estos momentos, porque no lo sé.»

Como un periodista le preguntase si se había confirmado la suspensión de la carrera de autociclos anunciada entre Barcelona y Bilbao, el Sr. Sánchez Guerra hizo constar que esta suspensión decreta en 20 de Mayo pasado el señor Burell, basándose en un detallado informe de los gobernadores de ambas provincias, añadiendo que él no había hecho otra cosa que mantener esta disposición de su antecesor.

El decreto.

El Real decreto suspendiendo las garantías constitucionales dice:

«SEÑOR: El Gabinete que hace los días tuvo el honor de prestar ante Vuestra Majestad un juramento siempre sagrado, pero de más ardor y abrumadora responsabilidad en la ocasión presente, aceptó el Poder penetrado de las dificultades que había de encontrar para ejercerlo; pero dispuesto a afrontarlas serenamente como hombres conscientes de su deber y bien advertidos de cuanto es y representa el depósito de autoridad que, Vuestra Augusta confianza, interpretando la que cree también merecer de la opinión, puso en sus manos.

Hablando con los periodistas, que hoy acudieron en gran número a la Presidencia, atraídos por la anormalidad de las circunstancias, manifestó el señor Dato que tiene la impresión de que la medida que con dolor ha tomado el Gobierno ha sido acogida con simpatía por la opinión, que si acusa de algo, es de la tardanza en aplicarla.

—El Gobierno—añadió—ha ensayado a gobernar dentro de la normalidad, como nómadas en los momentos difíciles de la declaración de la guerra europea; pero se ha dicho tanto, se ha exagerado tanto la agitación, hasta el punto de haber venido correspondientes de los grandes periódicos extranjeros a enterarse de la marcha de la revolución, que ya no era posible más. El país quiere orden; para nosotros es compromiso de honor mantenerlo, y los trabajadores son los primeros interesados en que se mantenga.

A propuesta de Mi Consejo de ministros, y usando de las facultades que me concede el artículo 17 de la Constitución de la Monarquía, vengo en decretar lo siguiente:

Art. 1º. Se suspenden temporalmente en todas las provincias del reino las garantías expresadas en los artículos 4º, 5º, 6º y 9º, y párrafos 1º, 2º y 3º, del artículo 13, de la Constitución.

Art. 2º. El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes de este decreto.

Dado en Palacio a veinticinco de Junio de mil novecientos diez y siete. ALFONSO.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.»

LOS LIBERALES

Villanueva y Cambó.

En el mismo tren que el Sr. Villanueva llegó a Madrid el Sr. Cambó. Durante el viaje ambos políticos celebraron una conferencia. No creemos equivocarnos al afirmar que el señor Cambó en esa conferencia manifestó al Sr. Villanueva su opinión favorable a la inmediata apertura del Parlamento, por entender que en las Cortes es donde únicamente pueden encontrar solución los difíciles problemas que se han planteado en la vida española.

Así parece ser se expresó el jefe de la minoría regionalista en su entrevista con el presidente del Congreso, y no sería extraño que el Sr. Villanue-

NOTAS POLÍTICAS

Un periodista hizo saber al presidente que anoche fue censurada, y no se dejó transmitir a provincias, parte de la nota oficiala del Consejo.

El Sr. Dato prometió que se dictarían reglas para el ejercicio de la censura.

Combinación militar.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes nombramientos:

Director general de Inválidos: General Luque.

Director general de la Guardia civil: General Arizón.

Director general de Carabineros: General Contreras.

Director general de la Cria Caballar: General Ochando.

De Fomento.

También firmó S. M. un decreto reduciendo por amortización las plantillas de funcionarios del ministerio de Fomento.

Consejo de ministros.

Mañana se celebrará el Consejo de ministros, preparatorio del que el jueves presidirá Su Majestad.

Visitas.

Visitaron en la Presidencia al señor Dato e obispo de Segovia y el fiscal del Tribunal Supremo.

Manifestaciones de Sánchez Guerra.

El ministro de la Gobernación, que permaneció toda la pasada noche en su despacho, recibió a los periodistas al medio día de hoy. Ante ellos declaró que reina tranquilidad en España, y que la suspensión de garantías ha sido bien acogida, reflejándose así la Prensa toda, aun la que afecta al Gobierno. Aprovechó el ministro el tema de la conversación para insistir una vez más en cuanto anoché dijo respecto de la justificación de la medida de gobierno, y respecto del criterio que se seguirá en el ejercicio de la previa censura.

Dijo, por último, que el general Mariano contaría sus gestiones en Oviedo para hallar una solución a la huelga de Ujo, y que las impresiones que transmite al Gobierno son buenas.

La jefatura del marqués de Alhucemas

Al medio día de hoy se reunieron los presidentes de las Cámaras, señores Groizard y Villanueva, redactando un manifiesto que será sometido á la firma de los senadores y diputados liberales.

En el manifiesto dicen los presidentes de las Cámaras que, para evitar la escisión del partido liberal, acatan la jefatura del señor marqués de Alhucemas.

La noticia, al ser conocida en los círculos políticos, ha producido gran revuelo, suscitando muchos comentarios.

MINISTERIOS

Peticiones de los vitivinicultores

Una Comisión de Valdepeñas, presidida por el diputado a Cortes Sr. Gaspar Alzugaray, visitó ayer mañana al ministro de Fomento para exponerle la difícil situación por que atraviesan los pueblos de la Mancha a causa de la falta de vagones y la mala organización de los servicios de carga y descarga.

—Sólo en Valdepeñas—dijeron—están detenidos 500 bocoyos esperando medios de ser transportados, y para ello, y para el transporte de cuantas mercancías allí están paradas, desean se les faciliten diariamente, hasta el otoño, 35 vagones.

El vizconde de Eza ha dispuesto que hoy mismo salga un inspector para Valdepeñas y estudie «de visu» la solución del conflicto.

Por la tarde volvió a Fomento la Comisión y los 700 representantes que la integran a reiterar al ministro sus peticiones.

NOTICIAS

CONSERVAS TREVIANO

Preferidas a todas las marcas.

Mediante condiciones á estipular para cada caso especial, aportaremos capital, en forma de construcciones de hormigón armado, á aquellas Empresas de importancia, cuya negocio nos interese. Dirigirse á «Construcciones y Pavimentos», S. A., Pelayo, 1.

MORILES BURGOS Depósito vinos. Cruz, 12. Pidase en Lardiz y Tourni, Prat. Sucesores V. VAZQUEZ y Colonales más acreditados.

SOCIEDAD HIDROELECTRICA ESPAÑOLA ACCIONES

Por acuerdo de este Consejo de Administración, desde el día 2 de Julio próximo, y contra cupón número 8, se pagará en Bilbao, en el Banco de Vizcaya, y en Madrid, en casa de los Sres. Aldama y Compañía (Alcalá, 31 moderno), un dividendo activo complementario de 5 por 100, libre de impuestos, correspondiente á los beneficios del ejercicio 1916.

OBLIGACIONES

Desde la misma fecha, y en los sitios indicados, se pagarán, mediante la presentación de los resguardos correspondientes, los intereses semestrales de las Obligaciones que esta Sociedad tiene en circulación, deducidos los impuestos de Utilidades y Timbre de negociación.

Madrid, 20 de Junio de 1917.—El presidente de la Sociedad, Fernando María de Vilarroba.

COMPANIA AUXILIAR DE FERROCARRILES

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que, a partir del 1º de Julio próximo, se satisfaga el cupón número 1 de los Bonos 6 por 100 en circulación. El importe líquido á percibir por cada uno de dichos cupones será de pesetas 7,89, deducido ya el impuesto correspondiente. El pago de dichos cupones se efectuará en Beasain, en la Caja de la Compañía (Fábrica de Vagones).—Beasain, 23 de Junio de 1917.—Luis de Urquijo, Presidente del Consejo de Administración.

Ahora reina tranquilidad en todas las

CASA REAL

Presentación de los tenientes de alcalde

Audiencias de los Reyes

S. M. el Rey recibió en audiencia militar á los generales de división D. Enriquillo Crespo Zazo y D. Fernando Carbó; á los generales de brigada D. Ricardo Aranaz, D. Lorenzo Charlher, D. Miguel Viñé, D. Alfredo Sierra Aguado y D. Manuel Tourné; á los coronelos D. José Ceballos Avilés y don José Ignacio de Cerrazza; á los tenientes coronelos D. Fernando Rich Fonts, marqués de Teverga y D. Enrique Ovalle y al capitán D. Fernando Núñez.

Querida audiencia cumplimentaron al Monarca el duque de Bailén, el conde de Villamonte y el teniente coronel del 14 tercio de la Guardia civil, don Antonio Pons.

S. M. la Reina Doña Victoria recibió en audiencia á doña Dolores de Guzmán, viuda de Echenovejijo; á D. Gonzalo Mora y señora y á D. Fernando Calatrava.

También cumplimentaron á la Soberana la duquesa de Pontejos y la condesa de Romanones, que le dio cuenta de que están organizadas las expediciones de niños de los tres dispensarios antituberculosos á los Santuarios de Oza (Coruña) y Pedrosa (Santander).

Los Reyes recibieron en audiencia á D. Manuel Ortega, ministro plenipotenciario de Guatemala, acompañado de su distinguida esposa, y al ministro plenipotenciario de Rumanía, Sr. Cretzian.

Ayuntamientos de Madrid.

Cédulas del Ensanche, 93,50.

Empréstito de 1914, 90,50.

Banco Hipotecario de España.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100.

Idem al 5 por 100, 104,70.

Valores industriales.

Banco de España, 45,50.

Compañía de Tabacos, 283.

Alconeras, 93,50.

Ferrocarriles.

M. & Z. & Alicante, 315.

Nortes, 305.

Obligaciones.

General Azucarera, sin estampilar, 79.

Cambios.

Francos, 74,90.

Libras, 20,53.

COTIZACIONES DE BOLSAS

4 por 100 Interior.

Serie F, 72,25.

1ºtm E, 72,25.

Idem D, 72.

Idem C, 73,90.

Idem B, 73,90.

Idem A, 74.

Idem G y H, 74.

Fin corriente, 72,75-72,50 (papel).

4 por 100 Exterior (Estampillado)

Serie F, 79,20.

Idem D, 81.

Idem A, 81,75.

5 por 100 Amortizable.

Serie F, 90.

Idem E, 90.

Idem D, 90.

Idem C, 91.

Idem B, 91.

Idem A, 91.

Carteras provisionales 5 por 100 Amortizable. Emisión de 1917.

Serie F, 89.

Idem E, 89.

Idem D, 89,10.

Idem C, 89.

Idem B, 89,10.

Idem A, 89-88,90.

Aguntamientos de

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Boda aristocrática.
Al mediodía de ayer tuvo efecto, en la fábrica del Perpetuo Socorro, la de la bellísima condesa de Estéban, con el bájaro oficial de Caballería marqués de Balboa. Los desposos el elegante señor Obispo de Sión, quien pronunció comovedora plegaria.

Los apadrinaron la distinguida madre de la novia y el respetable padre del novio, teniente general D. Francisco María de Borbón. Concurrieron como testigos: por la desposada, el jefe del Gobierno, Sr. Dato; el duque de Hornachuelos, los marqueses de Hoyos y Gorbea, el conde del Moral de Calatrava y D. Gonzalo Chavarri Irazan; y por el contrayente, el ministro de la Guerra, marqués de Estella, el general duque de Santa Elena, el general conde del Serrallés, el conde de Altamira, el duque de Durcal y el marqués de Squilache.

Celebró la Misa de velaciones el virtuoso presbítero D. Lucio Lafuente.

Los concurrentes fueron obsequiados con un almuerzo, en el hotel de la marquesa de Aguila Real.

Asistieron las señoras y señoritas de Borbón, Dato, Chavarri, Escobar y Kirkpatrick, Rodríguez Ával, Alonso Gayarre, López Robles, Martínez Campos, Fernández Durán, Franco, Semprún Coello, Sánchez de Tocón, Márquez, Hoces, Bermúdez Reina, Rojas, Bertrán de Lis, García Loygorri, Heredia, Travesedo, Fierros, Sarthou, Vázquez de Zafra, Mégard y Hernández, Cubillo, Chavarría, Oruña, Moreno Ossorio, Guillamón, Díez Martínez, González Castejón, Jordán de Urries, Pérez del Puig, Falco, Ruspoli y Santiago Concha.

Vizcondesas de los Antunes y Cubas.

Condesas de Romanones, Moral de Castrava, San Luis, Hornachuelos, Buena Esperanza, viuda de Arcantea, Vía Mañuel, Candiller, Sierraella, San Martín de Hoyos, Alcubierre, Mirsol, Belasocas, Mora, Torre Arias.

Marquesas de Gorbea, de la Puebla, de Rocamora, Valdecigüeles, Alquilla, Almuña, Valderatzo, Comillas, Seijas, Espinardo, Cayo del Rey, vinda del Batañ, Casa Madrid, vinda del Dragón de San Miguel de Híjar, Villamartilla de Peñalba, Selva Alegre, Sancha, Santa Cristina, vinda de la Viesca, Rafel, vinda de Hoyos y Maza.

Duquesses viuda de Sotomayor, Suesa, Dúrcal, Montellano, Santo Mauro, Sesga y Alaga.

Los marqueses de Balboa, a los que desearon muchas felicidades salieron anotadas para El Escorial, Asturias y Galicia.

Viageros.

Han salido para Bearin, D. Eliseo Beltrán Lizarra; para San Rafael, don Zoilo Ibáñez Aldaco; para Luarca, don José García Cernuda; para Navas del Marqués, D. Estanislao Ugarte; para Ribatejada, el señor conde de Villanueva de la Barca; para El Escorial, D. Juan de Isasa y dona Sofía López Llásaga; para San Sebastián, la marquesa de Montalegre; para Jiménez, D. José Martínez; para La Herrera, doña María de los Angeles Cañas; para El Escorial, D. Rafael Cañellas de Ochoa; para Calatayud, D. Eduardo Ibarra y Rodríguez; para El Espinar, el señor marqués de Castellar; para Los Corrales, D. Felipe Bustamante y Campuzano; para San Sebastián, don José Manuel Escribano; para Santander, D. Leandro de Alvear; para Alconchel, G. Salvador Beatista Ramos; para Cerdilla, D. Federico Bonet; para Las Legadas, D. Gregorio Seijo; para Pinto, D. José María de la Encina; para Fuenterrabía, D. Joaquín Payá; para San Sebastián, la condesa de Gaviria; para Navia de Luarca; doña Adela Arias Salcedo de Nieto; para Campillo de Duenas, D. Eusebio Mallo; para Batres, D. Leocadio Lobo; para El Burgo, D. Santiago Pérez; para Pinto, la señora viuda de Mora; para San Isidro, el doctor Rodríguez Zabaleta; para Biacaxis, el ilustrísimo señor abreviador de la Nunciatura; para Valladolid, D. Flordelio Gutiérrez; para Guernica, la señora condesa viuda de Montalegre; para Torrelodones D. Moisés Gómez y familia.

Toma de hábito.

En el Noviciado de Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico (Ríos Rosas, 11) tuvo lugar el miércoles último la toma de hábito de la señorita Joaquina Ballesteros Alava. Revistió la ceremonia singular solemnidad, siendo presidida por el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonesi, que impuso el hábito a la postulante. Fue madrina doña Pilar Alava, tía de la novicia, que tomó el nombre de María de la Natividad. Monseñor Alejandro Solari, apóstol de la Nunciatura, pronunció una breve y sentida plática, llena de unción evangélica.

Figuraban en la numerosa concurrencia D. Pío Ballesteros, hermano de la novicia; sus tíos, D. Manuel Ballesteros y doña Matilde del Camilo, y sus primos, D. Antonio Ballesteros y D. Juan y D. Alejandro Bustamante, con sus distinguidas señoras. Terminada la ceremonia, los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido almuerzo, servido por la Casa Tournié.

Banquete.

Esta noche habrá un banquete de 25 cuartos, en el palacio de los duques de Medinaceli, en honor de Sus Majestades

Dona Soledad Montalvo.

El fallecimiento de la señora doña Soledad Montalvo, de que dábamos cuenta en nuestro número de ayer, ha causado profunda impresión en muchas distinguidas familias ligadas a aquélla por vínculos de amistad o parentesco.

Un poco tiempo hemos dado cuenta en otras columnas, con sincero dolor, de diversas desgracias de familia de los señores de Alcántara: D. Andrés Montalvo, uno de los más preciados miembros de la A. C. N. de P., que dejó en las columnas de EL DEBATE señaladas pruebas de su cultura; su señora madre, Ilustre y caritativa dama, cuya no nace un año, y ahora la de doña María de la Sociedad Montalvo de Pérez Battallón.

Por involuntario olvido no citamos ayer en la esquina mortuoria de la señora de Pérez Battallón los primos y primos primos de la finada.

Una fiesta.

Con motivo de la petición de mano de la bellísima hija del comandante general de Ceuta, general Milán del Bosch, para el capitán de Artillería D. José Martínez Valero, sobrino del señor presidente del Consejo de Ministros, D. Eduardo Dato, se ha cambiado entre ambas familias varias regalos.

(El anuncio de las obras incluidas en esta cartelera no supone su recomendación ni aprobación.)

VIDA RELIGIOSA

Los señores de Milán solemnizaron el acontecimiento con una espléndida fiesta, celebrada en los salones de la Comandancia general de Ceuta, a la que fué invitado lo más selecto de la sociedad ceutí.

Bodas.

En breve se celebrará la de la preciosa señorita Angeles Suárez Inclán, hija del ex ministro de Hacienda, con el ilustrado ingeniero de Minas D. Enrique Lacasa.

En la parroquia iglesia de San Ildefonso de esta corte ha contraído matrimonio el distinguido oficial de Correos de esta Administración central D. José María Monfort y Torres con la bella señorita doña Antonia Muñiz y García.

Apadrinaron a los novios nuestro particular amigo D. José Monfort y doña Florinda Monfort, madre y hermana del novio, respectivamente.

Deseamos a los recién casados eterna luna de miel.

(VASCONGADAS Y NAVARRA)

Próxima botadura de un buque

Formidables tormentas en Pamplona y Vitoria.

BILBAO 25.—Ha ingresado en el Hospital Civil de Basurto un individuo llamado Hormegildio Gaúla, con una herida de arma de fuego en el maxilar derecho y erosiones en el homónimo del mismo lado. Como su estado es gravísimo no puede prestar declaración.

El 7 de Julio se botará al agua el primer buque construido en los astilleros de Sestao por la Constructora Naval Española para la Sociedad Altos Hornos.

Desplazará 4.000 toneladas, y se llamará «Comte de Zubiria».

VITORIA 25.—A las dos de la tarde ha habido una terrible tormenta de agua y granizo. Se teme que en el campo se hayan sufrido grandes daños.

— Esta noche no se han publicado periódicos por falta de fuerza para las máquinas, pues la tormenta averió la conducción eléctrica.

PAMPLONA 25.—En la carretera de Pinar murió, a consecuencia de un accidente, un peón caminero.

— A las cinco se desarrolló una tormenta formidable, que se desató en pedrisco. Poco minutos después cayeron fuertes aguaceros.

A las ocho de la noche ha comenzado a llover nuevamente.

Las cosechas han experimentado graves pérdidas.

(CAIDA GRAVE)

Dependiente herido

Angel Casas de diez y seis años de edad, dependiente de una tienda de la calle de las Infantas, núm. 27, tuvo la desgracia de caerse de una escalera de mano, causándose graves lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

FALSIFICACIÓN DE CHEQUES

Un individuo apellidado Boto, perteniente a un alto empleado de una Sociedad de Seguros, se apoderó de un talonario de cheques de aquel alto funcionario y, falsificando su firma, los lanzó a la circulación.

Varios jóvenes amigos de él le hicieron efectivos los cheques en varios establecimientos de crédito, entre ellos el Banco de España y el Hispano-American.

Claro es que los amigos desconocían la falsificación; mas, al fin, la Policía descubrió el delito, habiendo sido detenidos los que facilitaron el dinero a Boto.

Una vez que declararon ante el juez, se los puso en libertad, comprobada la buena fe con que ellos se condonaron con el falso.

A éste le busca activamente la autoridad.

(FIN DE CURSO)

Fiesta catequística

La Junta directiva de la Catequesis de Nuestra Señora de la Piedad ha celebrado, con una fiesta y reparto de premios a los niños y niñas asistentes a las escuelas, la terminación de las tareas del presente curso.

En la fiesta tomaron parte las señoritas de Hernández, Mayofré, Morales, Castro, Pérez Bustamante y Torres.

Entre la distinguida concurrencia vimos a las señoritas duquesa viuda de Nájera y marquesa de Gualda-Honda, doña Lucia Muguruza, doña Carmen Aré, doña María Luisa L. de Quinta, doña Beatriz de la Torre de Trasdíaz y bellísima hija, la señora viuda de Calvo, la señora viuda de Dueñas y encantadoras hijas, la señora de Cuadrado, la señora viuda de Olmedilla, doña María Barberá, la señora del val, las Sras. Villaverde, Aviella y María Sanchez Macorra y otras muchas.

ESPECTACULOS

ODEON.—9.30. Almagro.

GRAN TEATRO.—7. Las musas latinas.—10.30. La isla de los Placeres y La última espafolada.

APOLLO.—6.45. El asombro de Damasco.—10. Agua, azucarillos y aguardiente.—11. La debuta de Santa Rita y La verema de la Paloma.

REINA VICTORIA.—6.30. La duquesa del Tabarín.—10.30. La duquesa de Tabarín.

CIRCO DE PARÍS.—Función popular.—Sillas de pista, 80 céntimos. Entrada general, 40 céntimos.

CIRCO WOOD.—A las 6.30 p. y 10.30 n. Programas de gran atracción. Sillas de pista, una peseta. Entrada general, 50 céntimos.

FRONTON CENTRAL.—A las 4. y 10.30 horas. Intereses partidos de pelota. Vino a pala, entre Ermita y Corrochatzqui contra Pérez (M.) y Ermita, y otro, a cesta, entre Eliola y Alberto contra Alfonso y Teodora.

IMPRESA DE «LA TRIBUNA»

(El anuncio de las obras incluidas en esta cartelera no supone su recomendación ni aprobación.)

VIDA RELIGIOSA

DIA 25.—Martes—Santos Juan y Pablo, hermanos; Pedro y Superior, santo; David, en; Santa Perpetuana, vg. La M. y Cr. div. son de Santos Juan y Pablo, rito doble, color encendido.

PQA. SANT'AG. Y S. JUAN BAPTISTA.—Continúa N. 4 Ntra. Sra. de la Salud. 6.30 t. Ej., predica el Sr. Benedicto.

Adoración Nocturna.—S. Vicente de Paul.

Ave María.—11. M. Rosario y comunión a 40 minutos piores.

Corte de María.—De la Esperanza, en Santiago del Sagrado Corazón, en el Oliver; de Buena Consejo, en S. Luis Gonzaga 6 en el Oratorio del Espíritu Santo.

Carbóneras.—Termina el Triduo de la «Gracia de Honra. 8. M. c. 6.30 t. Ej., predica el Sr. Clement.

Pontifical (Cuarenta Horas).—Continúa N. 5 C. de J. 6.30. M. Nv.; 7. Exp.; 10. M. c. 6.30 t. Ej., predica el P. Gamarra.

Continúan las novenas y octavas anuncianas.

Día de Retiro.—Para señores, en día 29, en Comendadoras Reales de Calatrava, dirigido por el P. Leguina.

Ejercicio del Mes del Sagrado Corazón de Jesús.—Empezó el día 1. En la pqa. de Santiago, por la mañana, a las 6.30, Rosario, Ejercicio, M. de C. y Bendición con el Santísimo Sacramento; iglesia del S. C. y San Francisco de Borja, a las 8. M. de C.; capilla del Sto. Cristo de la Salud, a las 8. Misa, Ej., y Bendición con el Santísimo Sacramento; Santuario del Purísimo Corazón de María, por la tarde, a las 6. Ej. del mes; iglesia de la V. O. T. de Servitas (S. Nicolás), Idem, por la tarde, a las 7.30.

(AYUNTAMIENTO)

El Instituto de Sueroterapia

Hablando con el alcalde.

El Sr. Prado y Palacio dijo ayer a los periodistas que había estado a visitar el Instituto de Sueroterapia, establecido en la Quinta de María Teresa (calle de Cristóbal Roldán), y, según lo avanzado de las obras, puede darse por seguro que dicha instalación, modelo en su género, será inaugurada el próximo mes de Julio.

Colonias escolares.

Ayer firmó el alcalde un libramiento por 25.000 pesetas, destinadas a la segunda expedición de Colonias escolares, que a primeros del próximo mes saldrá para Oza (La Coruña).

Colegios de la Paloma.

Ayer mañana se han verificado los exámenes de fin de curso en las Escuelas y Talleres de Nuestra Señora de la Paloma, a cuyo acto han asistido los concejales Sres. De Blas, Estébanez, Ramón y Pérez Toledo, presididos por el delegado de dichos Colegios, D. Emilio Blanco Parra.

La Comisión ha quedado muy satisfecha del estado de aplicación y aprovechamiento que se observa en los acuerdos, a los que se concedieron premios que suman mil pesetas, cuyas cantidades se han impuesto en cartillas de la Caja de Ahorros. El director, D. Emilio Fernández Cano, y el profesorado todo han recibido muchos plácemes y felicitaciones.

Gabinete Ortopédico

DE JERÓNIMO FARÉ GAMBELL

Ortopédico de la Clínica de niñas de la Facultad de Medicina de Madrid.

HELMÍAS (Quintonas)

desviaciones torácicas y vertebrales, deviaciones de la rodilla, corvazos, corrugaciones de la tibia, tarzalas de los adolescentes, pies equinoides, varas y valgus, parálisis infantil, etc., se curan con este sistema especial. Todas las HELMÍAS SEAN cura esquinita su cronacidad y desarrollo, quedan dominadas y toman sus riesgos superiores por medio de los aparatos de que somos inventores, para cuya construcción, como han de confrontar con los respectivos datos anatómicos, no existe en cada caso, es absolutamente indispensable que se persone en nuestra consulta el prop. enfermo.